

# 航空港实验区上半年经济实现稳健增长

## 将推进投资超千亿“超级枢纽工程”建设



### 上半年 亮眼 成绩单

上半年,航空港实验区地区生产总值完成375.1亿元,增长10.3%,分别高于全省、全市2.6、2.4个百分点;规模以上工业增加值增长9.5%;电子信息业产值完成1142.4亿元,同比增长9.5%。

开放“龙头”更加高昂。国际贸易“单一窗口”更加高效,日处理能力由300万单提升至近千万单,航空口岸全面实施7×24小时通关保障和货物出口“提前申报”通关模式,实现“随到随检、快速通关”“秒通关”。

产业链布局进一步丰富。富士康全力推进内部产能布局再造,实现产值1090.2亿元,同比增长5.4%;合晶单晶硅产量持续放大,联创电子影像模组项目实现试产;跨境电商进出口单量累计完成2183.6万单,单量占到郑州跨境综试区的40.1%,持续保持翻番式增长态势。新签

约项目19个,总投资776亿元,完成年度任务的97%,其中福建实达、合众思壮等项目都填补了全省空白。

改革创新不断释放新动能。全区各类市场主体、注册资本同比分别增长35.4%、11%;取消139项民生服务事项中的繁文缛节和不必要的证明;人才住房建设项目在全省首次推出并完成第一批人才住房申报工作。城市建设不断提速。200平方公里内的水电气暖路等基础设施基本实现贯通,建成区面积扩展到86平方公里,首个地下综合管廊投入使用,新增通车里程15公里,新增绿化面积300万平方米,空气质量较去年同期实现“五降一增”;河南水利与环境职业学院新校区开工建设,区级公共法律服务中心正式投用,城乡居民获得感、幸福感明显提升。

本报讯 8月13日,郑州航空港实验区召开2019半年工作会议,全面总结2019上半年工作,安排部署下半年工作,为圆满完成全年目标任务再加压、再鼓劲。市委常委、航空港实验区党工委书记马健主持会议并讲话,航空港实验区管委会主任张俊峰,河南省发改委副主任王红,航空港实验区管委会副主任王春山、蔡红、郑福林和河南省机场集团副总经理王兵等出席会议。今年上半年,航空港实验区经济发展实现稳健增长。

记者 王军方 通讯员 杨宇

下一步,航空港实验区将紧盯目标,努力完成全年目标任务。一是做强枢纽,完善功能,全面担当开放“龙头”责任。全力推进投资超千亿、占地约100平方公里的“超级枢纽工程”建设,推进机场三期、高铁南站、郑许市域铁路及外联道路建设,不断增强枢纽集疏能力。二是创新招商,补链强链,着力构建现代产业体系。紧紧围绕“5+3”产业体系,瞄准双500强、民营100强、行业20强与央企,争取再引进一批能够填补全省空白的项目尽快签约落地,全年完成新签约项目40个,投资总额约800亿元。严格按“五个一”工作机制,高质量推进重点项目建设,不断夯实产业发展基础。三是搭建平台,优化环境,深入推进改革创新,不断扩大“双创示范基地”“郑洛新自主创新示范区”等平台优势,全面提升创新载体服务水平。四是完善配套,强化管

理,不断提升城市国际化水平,持续抓好基础设施先行、公共服务先行、城市治理水平提升,年内新增通车里程60公里,新建桥梁10座,推进6所续建中小学年底前竣工,9所新建中小学全部开工,确保回迁群众不少于4万人。

马健指出,全区上下要牢记肩负的“龙头”“引领”“名片”责任,增强“船到中流浪更急、人到半山路更陡”的意识,紧扣“高水平”“高标准”“高质量”的发展要求,进一步振奋精神,勇于担当,重点围绕扩大高水平对外开放、打造国际立体综合交通枢纽、产业高质量发展、提高改革创新能力、提升城市建设管理水平、打造最优营商环境、加强党的建设等狠抓落实,全力以赴做好“四个航空港”建设这篇大文章,努力打造内陆开放高地,以优异成绩迎接中华人民共和国成立70周年。

### 团省委发来感谢信 感谢支持“豫哈夏令营”

本报讯 近日,共青团河南省委向航空港区管委会发来感谢信,对航空港区在“2019年豫哈青少年夏令营”活动中给予的大力支持表示诚挚的敬意和衷心的感谢。

由河南省政府主办、共青团河南省委承办的“2019年豫哈青少年夏令营”活动,于7月27日~8月1日在河南顺利开展。其间,夏令营先后两次来航空港区开展活动,航空港区团工委和相关部门累计接待来自新疆青少年学生300余人,以优质高效的服务圆满完成了各项工作任务。

共青团河南省委给航空港区管委会的《感谢信》中写道:“夏令营活动得到了贵单位的高度重视和大力支持,在活动中明确专人负责,细化工作方案,抽调力量全程服务,为夏令营的成功举办提供了坚强有力的保障。让来豫的哈密地区各民族青少年深切感受到了河南人民的热情、祖国大家庭的温暖,更加增强了‘五个认同’,坚定了‘像石榴籽一样紧紧抱在一起’,共同为实现中华民族伟大复兴的中国梦努力奋斗的信心和决心。”

航空港区管委会副主任郑福林对参与“2019年豫哈青少年夏令营”的航空港区团工委和相关部门的工作给予充分肯定,并进行了批示。

记者 王军方 通讯员 张燕

### 以案促改 敲响“心中”的警钟

本报讯 近日,航空港区召开全区“廉洁教育村村行”暨以案促改教育警示大会。全区各办事处党工委书记、纪工委书记及全区各村支部书记、主任等参加。

会议通报了办事处党员干部典型违纪案例,宣读了在全区围绕办事处党员干部违纪案件开展专项以案促改活动的通知。

据悉,为深入推进“廉洁教育村村行”和常态化以案促改工作,航空港实验区纪检部门将深入查找剖析全区基层党风廉政建设存在的薄弱环节,以剖析违纪违法典型案例为重点,全面推进以案促改,研究案发规律,深挖问题根源,努力构建不敢腐、不能腐、不想腐的体制机制。

航空港实验区各办事处各行政村村将集中开展不少于2个月的剖析典型案例推进以案促改工作。通过严抓严管、真抓真管,推动全面从严治党不断向纵深发展,以优异成绩迎接中华人民共和国成立70周年。

记者从会议上了解到,年底前,航空港区将以村(社区)为单位,营造廉洁文化氛围、开展廉洁文化教育、加强家风家教建设、深入推进以案促改。

记者 王军方 通讯员 王伟

为腾飞增添新动力

## 航空港实验区和郑州海关签署合作备忘录

本报讯 8月8日,郑州海关与航空港实验区管委会签署《合作备忘录》,支持郑州航空口岸建设,推动航空港实验区外向型经济不断优化升级。市委常委、航空港实验区党工委书记马健,航空港实验区管委会主任张俊峰,郑州海关关长、党组书记贺水山,郑州海关副

关长徐晓捷等出席活动。

活动上,张俊峰和徐晓捷签署了《合作备忘录》。

根据《合作备忘录》,郑州海关将从航空港实验区口岸建设、完善功能性口岸体系、优化口岸营商环境、支持重点项目建设、飞机租赁业务发展等5个方面支持航空港实验区经济社会发展。

郑州海关将支持郑州-卢森堡“空中丝路”建设、拓展国际客货运航线,促进国际转运货物、航空快件、冷链物流等新兴业务发展,支持全面实施航空口岸7×24小时通关保障机制,支持健全完善航空港实验区功能性口岸体系,支持推进口岸提效降费工作,探索推动

贸易便利化通关水平。

同时,航空港实验区将支持郑州海关作业场所建设和发展,为海关开展业务提供有力保障、创造良好环境等。

双方将建立紧密合作工作机制,确保各项工作任务有效进行。

记者 王军方  
通讯员 杨宇 郭帅帅

## 市领导督导

### 环境污染防治和环境卫生综合整治工作

本报讯 8月5日,市委常委、航空港实验区党工委书记马健带队实地督导航空港实验区环境污染防治和环境卫生综合整治工作。

马健一行先后来到慈航路与凌腾街、北区渣土场、空港宸院、迎宾路长安路等地,实地察看扬尘污染管控、非道路移动机械治理及城市整治提升工作

开展情况。

督导过程中,马健认真听取了各项工作的开展情况,了解当前存在的难点及下步重点,并现场办公,协调研究解决对策。

马健强调,全区上下要进一步提高站位,压实责任,全力以赴,深入开展环境污染防治和环境卫生综合整治工作,全

面提升航空港实验区的城市面貌。要不断提升精细化水平,乡村土路要做到硬化、绿化、规范化,努力实现既方便群众又美化环境。要不断加强管理力度,采用固定点和流动检查相结合、限高杆“物防”和电子卡点“技防”相结合的方式,加大对违法违规车辆的处罚力度、对区域内大车的管控力度、对

非道路移动机械的治理力度,努力实现既道路通畅又空气清新。要坚持聚焦重点,针对重要时段、重污染天气、重点行业和企业,坚决落实“8个100%”的工作标准,努力做到既推动经济发展,又打好污染防治攻坚战。

航空港时报 曾碧娟  
通讯员 朱亮举